Le Gret recrute 

Un(e) chargé(e) de mission, au sein de la Direction des opérations en charge de la coordination et de l’animation du dispositif opérationnel – CDD, au siège
· Contexte
Le Gret est une association professionnelle française de solidarité internationale, qui agit depuis 35 ans dans une quarantaine de pays. Il intervient sur les grands champs du développement économique et social, avec une approche fondée sur le partenariat et la recherche-action. Il combine des actions de terrain visant à apporter des améliorations durables aux conditions de vie des populations, avec des activités d’expertise, de contribution aux politiques publiques, et de recherche et capitalisation/diffusion de références. 
La Direction des opérations pilote la mise en œuvre de la stratégie opérationnelle du Gret, en lien avec les pôles d’activités et les terrains d’intervention et de présence du Gret. Elle apporte un appui technique, financier et institutionnel au montage et au suivi des opérations. Elle développe les partenariats et coordonne les approches bailleurs et stratégies d’intervention pôles/pays. Elle supervise enfin les représentations pays et la relation siège/pays, par délégation du directeur.

La direction des opérations anime actuellement un chantier stratégique sur les processus de production du Gret et la maîtrise des risques opérationnels encourus. Dans ce cadre, elle pilote la production des procédures et outils nécessaires à la bonne conduite et à la qualité des opérations du Gret. C’est à cette fin que le Gret recherche un(e) chargé(e) de mission confirmé(e).
· Descriptif du poste et missions 

Sous la responsabilité du Directeur opérations, la mission sera de rédiger un guide de procédures qui constituera le socle de base pour le fonctionnement de tous les terrains du Gret en articulation avec le siège. 
Le guide de procédures sera accompagné des modèles et outils, et comprendra des modules ajustables au contexte et à la forme de présence du Gret dans les pays. Dans ce guide, les principes généraux du Gret seront énoncés, les fonctions (RH, administratif, achats, comptabilité et finances, sécurité) seront déclinées et formalisées par des procédures et outils. Des schémas de dispositifs ou flux pourront être proposés tout en évitant une trop grande complexité.
Le guide devra être harmonisé et articulé avec les résultats et outils produits dans le cadre du chantier sur les processus de production du Gret. 

Une pérennisation du poste sera éventuellement possible dans le cadre du renforcement de la Direction des opérations actuellement envisagé.

· Profil recherché

· Formation supérieure en gestion de projets de développement de façon privilégiée, ou en évaluation de projets ;
· Expérience internationale d’au moins cinq ans en ONG, dont gestion de projets ;

· Expérience spécifique sur le développement et/ou l’utilisation de ce type d’outils ;

· Capacités de modélisation de procédures ; Savoir-faire en organisation et gestion ; 

· Capacité d’analyse et de méthodologie de projets avérée ; 

· Qualités relationnelles ; 

· Français et anglais courants (parlé, écrit). 

· Conditions du poste, rémunération et durée

Le poste est ouvert sous la forme d’un CDD de 5 mois, rattaché à la Direction des opérations du Gret. 

C’est un poste à plein temps, basé au siège à Nogent sur Marne.
La rémunération sera établie sur la base de la grille de salaires en vigueur au Gret (29 K€ brut annuels au démarrage).
Date de démarrage : le poste est à pourvoir le plus tôt possible. 

· Contact
Les candidatures (CV et lettre de motivation) sont à envoyer d’ici le 30 avril 2012, à Carola Morel (morel@gret.org).

Pour en savoir plus sur le Gret : www.gret.org 
Merci de ne pas téléphoner.
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