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OFFRE D’EMPLOI
Expert développement urbain durable

	GIP ADETEF (Assistance au Développement des Echanges en Technologies Economiques et Financières)
	Localisation : Paris – 120 RUE DE BERCY (75 012)


Adetef recherche un Expert développement urbain durable
Durée du contrat : CDD de droit public pour les contractuels ou détachement pour les fonctionnaires. Contrat d’une durée initiale de 2 ans.
Activités de la structure :
Adetef est l’agence de coopération internationale des Ministères Économiques et Financiers et du Ministère de l’écologie, du développement durable et de l’énergie. C’est un GIP (Groupement d’intérêt public).

A ce titre, Adetef a pour mission de projeter auprès des pays en développement et des pays en transition l’expertise publique française en matière de politiques publiques, économiques, budgétaires, et relatives au développement durable. En étroite liaison avec les administrations de ces ministères, l’agence prépare des offres d’assistance technique, monte les projets et en assure la mise en œuvre.

Une très large partie de l’activité se fait sur appels d’offres lancés par les bailleurs internationaux (UE, Banque Mondiale pour l’essentiel), voire en gestion déléguée par les bailleurs. Adetef intervient le plus souvent dans le cadre de consortium avec d’autres opérateurs français et étrangers, publics ou privés.

Adetef fédère également l‘activité bilatérale des administrations économiques et financières sur financement français du programme budgétaire 110 et à ce titre assure avec un certain nombre de pays des activités de visites d’études ou d’envoi d’experts.

Le Groupement comprend à titre principal :

· d’une part, une direction des opérations appuyée par des pôles d’activité thématiques. Cette direction a la responsabilité de produire et mettre en œuvre des projets et programmes de coopération, avec leurs financements associés,

· d’autre part, un secrétariat général responsable du bon fonctionnement matériel, humain, juridique et financier du groupement. Il se compose notamment d’une direction administrative et financière comptable et du service des ressources humaines.
Activité en lien avec le développement urbain durable
Déjà actif dans les domaines de l'énergie, des transports, des politiques climatiques et de l'environnement, Adetef se positionne de plus en plus régulièrement sur des projets favorisant un développement urbain durable. Pour cela, il s'appuie entre autres sur les compétences des Ministères de l'Environnement, du développement durable et de l’Énergie (MEDDE), et du Ministère de l’Égalité des territoires et du Logement (METL).

Dans son plan stratégique 2013-2015, Adetef s'est donné comme objectif de partager l'expertise de la France dans le domaine du développement urbain durable. Adetef envisage aujourd'hui de renforcer ses moyens dans ce domaine et recherche, pour un projet sur lequel il prépare une offre, un expert en développement urbain disposant de quelques années d'expérience.
Activités principales :
L'agent devra faire preuve d'une large capacité d'initiative et d'animation de réseaux, ce qui supposera notamment d'assurer les activités suivantes :

· Construction et animation d'un réseau de compétences ainsi que d'un vivier d'experts ;

· Production intellectuelle: rédaction de documents de stratégie, soumis à discussion dans le cadre  de groupes de travail ;

· Coordination et participation à des événements internationaux afin de valoriser le savoir-faire français dans le domaine du développement urbain et territorial ;

· Veille sur les appels d'offres dans le domaine du développement urbain lancés dans le cadre européen ou de programmes multilatéraux.

L'agent aura pour mission de créer un réseau regroupant des partenaires institutionnels, des entreprises privées, des centres de recherche, des collectivités locales, des fédérations professionnelles, des ONG, des think tanks, etc. et d'animer des groupes de travail se réunissant régulièrement.

Ce réseau permettra de susciter et fédérer les réflexions autour du développement urbain durable et territorial et de les confronter à des experts dans le domaine. De ces discussions naîtront des papiers stratégiques sur le positionnement et la valorisation de l'expertise française à l'international. 

Ce positionnement commun pourra ensuite être valorisé et promu lors d'événements internationaux auxquels participera une délégation française visant à promouvoir des orientations stratégiques communes françaises et à valoriser l'expertise française dans ce domaine. 

L'agent aura l'appui d'un second chargé de mission recruté pour cette mission également, notamment pour les fonctions support.

Profil du candidat souhaité :
a) Qualités requises :
· Qualités relationnelles dans un contexte institutionnel ;

· Fort esprit d'initiative ;

· Expérience en management et/ou en gestion de projet ;

· Capacité d’adaptation et sens de l’organisation, anticipation ;

· Capacité de travail en équipe ;
b) Compétences requises :
· Connaissance approfondie des enjeux et des acteurs du développement urbain durable et de la coopération territoriale, notamment en France mais également à l'échelle internationale ;

· Expérience d’une durée minimale totale de 7 ans, ayant permis la mise en œuvre de compétences-métier dans les domaines précités et l’acquisition d’expériences de terrain ;

· Excellente capacité à animer et à coordonner un réseau associant des partenaires diversifiés, à un niveau hiérarchique élevé ;

· Capacités rédactionnelles et de synthèse ;

· Expertise dans la rédaction de stratégies institutionnelles ;

· Excellente connaissance de l’anglais (lu, parlé et écrit).
Conditions particulières d’exercice : 
L'agent sera susceptible d'effectuer de manière occasionnelle des déplacements en France et à l'international.
Personnes à contacter :

Cyril Bouyeure , directeur du pôle énergie, développement durable 
cyril.bouyeure@adetef.finances.gouv.fr 
Murielle Gurtner, chargée de mission énergie, développement durable
murielle.gurtner@adetef.finances.gouv.fr

