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FICHE DE MISSION DE VOLONTARIAT INTERNATIONAL
Amélioration du suivi des ouvrages de captages et de la ressource en eau
I. LA STRUCTURE : ADOS
ADOS (Ardèche Drôme Ourossogui Sénégal) est une association loi 1901, qui intervient en région de Matam depuis 1985. ADOS accompagne le montage et la réalisation de projets d’appui au développement de la région de Matam et de projets d’éducation à la citoyenneté en Drôme Ardèche.

ADOS est opérateur des collectivités territoriales Rhône-Alpines qui ont des coopérations décentralisées avec Matam : Région Rhône-Alpes, Département de l’Ardèche, Département de la Drôme, Ville de Valence, etc. 

En France (Siège)
ADOS
6, rue Andrée Lacroix -  26000  VALENCE

Tél :   04 75 55 99 90 ;    mail : courrier@ados-senegal.org 

www.ados-senegal.org 

Président : Denis DUCHAMP

Directeur : Mouhamed SYLLA

Nombre de salariés : 5

Au Sénégal:

ADOS Matam

BP 57 Matam SENEGAL
Tél :    + (221) 33 966 64 72  mail : ados@orange.sn
Responsable terrain / Coordinateur d’équipe : Mr Lamine THIOUNE

Nombre de salariés : 10 (1 coordinateur, 1 secrétaire/comptable, 2 chauffeurs, 3 volontaires français et 3 salariés sénégalais chargés de programmes coopération décentralisée)
II. LE PROGRAMME 

a. Description
Programme triennal  d’amélioration de la gouvernance autour du service de l’eau en région de Matam appelé « Programme Hydraulique Régional » et articulé autour de 4 volets :
1. Appui à l’élaboration d’une stratégie d’amélioration de l’accès à l’eau et à l’assainissement dans la région 
2. Appui aux Association d’Usagers de Forages (ASUFOR) chargées de l’exploitation des ouvrages 

3. Appui à l’émergence de compétences locales an maintenance des ouvrages hydrauliques de la région

4. Réalisation d’ouvrages structurants pour l’accès à l’eau potable des populations

b. Partenaires financiers du programme :
Conseil Régional Rhône-Alpes, Conseil Général Drôme, Conseil Général Ardèche, Agence de l’eau Rhône-Méditerrannée-Corse, Ministère des Affaires Etrangères et Européennes, Collectivités locales de Matam

c. Années de réalisation





Programme initial : 2010 – 2012
Suite du programme : 2013 - 2015
III. LA MISSION DU VOLONTAIRE
La présente mission de volontariat concerne le volet n°3 du projet concernant la maintenance des équipements hydrauliques.

Placée sous la responsabilité du coordinateur de l’équipe d’ADOS Matam, la mission consiste à appuyer la Division Régionale de l’hydraulique dans la mise en place d’un outil de suivi des ouvrages hydrauliques et de la ressource en eau (qualité et quantité) en région de Matam.

Le volontaire sera assisté par un expert bénévole d’ADOS (Bertrand PLUS, hydrogéologue à la retraite), par des missions ponctuelles à Matam.

Le volontaire travaillera sur l’élaboration de l’outil qui pourrait prendre la forme d’un Système d’Information Géographique (SIG) dédié à la gestion des ouvrages hydrauliques et de la ressource en eau dans la Région de Matam. Pour cela, le volontaire aura en charge :

· La poursuite de la collecte (par mesures et observation) des données liées au fonctionnement des captages hydrauliques, de leurs équipements, leurs historiques et états actuels…, ainsi que  l’état actuel de la ressource en eau,…
· L’analyse des outils de suivi existants, de leurs limites, et la proposition d’un outil adapté aux contraintes locales et dont les conditions d’une bonne utilisation sont réunies localement

· Le partage de cet outil avec tous ses utilisateurs potentiels pour que ceux-ci se l’approprient. En sachant que l’outil servira principalement à la Division Régionale de l’Hydraulique, mais il pourra aussi servir aux décideurs locaux (collectivités locales, porteurs de projets), à l’Agence Régionale de Développement, aux différents partenaires techniques et/ou financiers travaillant dans l’eau, aux entreprises… :
L’outil en question devra être :

· un outil permettant un inventaire et une veille technique sur les ouvrages : caractéristiques techniques (dimensions, débits, profondeur, matériel d’exhaure…), suivi des pannes et interventions (gestion des pannes et planification des interventions, suivi des pièces défectueuses et anticipation des pièces de rechange)…l’évolution des performances des captages et de l’état des ouvrages… 

· un outil d’aide à la décision en matière de projets d’accès à l’eau potable, pour les différentes collectivités locales de la Région

· un outil d’aide à la gestion de la qualité du service de l’eau pour des ASUFOR (Association d’Usagers de Forage), leur permettant de disposer d’indicateurs socio-économiques pour mieux planifier la demande en fonction de la ressource, en tenant compte de l’évolution des usages

· un outil de suivi qui puisse développer la prise de conscience de la nécessité de rationnaliser la ressource en eau : orienter les types d’exploitation en fonction des types de ressource en eau… 

Dans le cadre des projets de coopération décentralisée, ADOS cherche à prolonger, autant que possible, les projets locaux par des échanges entre acteurs Matamois et Rhône-Alpins.

Ainsi, le volontaire pourrait être amené à organiser des échanges entre techniciens de la Région de Matam et de la Région Rhône-Alpes. Pour ce faire, il aura à repérer des thèmes et projets pertinents pouvant faire l’objet d’échange entre techniciens ou gestionnaires des deux Régions, dans un objectif de connaissance mutuelle ou d’enrichissement réciproque et développement des compétences de la région de Matam. 

IV. MODALITES DU POSTE

a. Place du volontaire dans la structure, le projet et l'équipe

Le volontaire travaillera en collaboration avec les chargés de mission qui s’occupent des autres volets du programme hydraulique : Maintenance des ouvrages, accompagnement des Association d’Usagers de Forage (en charge de la gestion du service de l’eau), suivi des travaux de réalisation d’ouvrages. 
Le coordinateur veillera à la cohérence d’ensemble du programme pour l’unité des actions mises en œuvre par ADOS dans la région de Matam.

b. Activités prévues pour faciliter l’intégration 

Le volontaire effectuera un séjour d’une semaine au siège d’ADOS à Valence (dans la Drôme) pour une « préparation au départ ». Il sera accueilli à Matam par l’équipe, avec un programme de tuilage conçu pour faciliter son imprégnation professionnelle et son intégration sociale.

c. Période d'arrivée souhaitée 
Fin juin – Début juillet 2013 ou avant si disponible.
d. Durée prévue de la mission : 
2 ans (contrat annuel renouvelable)
 

e. Indemnités et conditions d'accueil : 
Statut de Volontaire de Solidarité Internationale (VSI) engagé par le SCD (http://www.scd.asso.fr/ )

530€ mensuel + logement gratuit (avec eau courante et électricité)

f. Organisation du travail et congés annuels prévus :
La planification des activités de chaque membre de l’équipe (y compris le volontaire) se fait en réunion de coordination sous la responsabilité du Coordinateur.

Compte tenu des déplacements dans les villages et de la probabilité de travailler les weekends, les horaires sont plutôt souples, avec une possibilité de récupérer des jours travaillés, sous réserve d’une demande validée par le coordinateur.

g. Milieu de vie :

- Zone rurale sahélienne bordée au Nord par le fleuve Sénégal qui fait frontière avec la Mauritanie. 

- Climat très chaud et sec durant 9 mois de l’année environ avec des pics de chaleur en Avril-mai et une saison des pluies de Juillet à Septembre.

- Matam est la capitale régionale mais reste une petite ville calme située à 720 km de Dakar (environ 10h de route) et de 420 km de St-Louis (6 à 7h de route).

- Un hôpital et des centres de santé sont à proximité.

- L’essentiel des produits de consommation courante peuvent être trouvés sur place

- La population de la région est à 98% de confession musulmane. L’ethnie majoritaire est Peulh, très hiérarchisée socialement.

- Les activités économiques sont principalement axées sur l’agriculture, l’élevage et le commerce.

V. PROFIL DU VOLONTAIRE
a. Formation :
· Diplôme bac+4/5 en Hydraulique, hydrogéologie ou sciences de la terre et de l’environnement
· Expérience professionnelle souhaitée mais non exigée.

· Des connaissances dans les domaines suivants sont nécessaires chez le candidat :

· Connaissances techniques des ouvrages de captage et des nappes souterraines
· Connaissance de logiciels de cartographie et de base de données
b. Autres aptitudes nécessaires du volontaire :
· Aptitudes rédactionnelles (rapport, compte-rendu, mise en forme de documents…)

· Capacité d’adaptation dans des contextes différents

· Capacité d’écoute et patience d’accompagnement (nécessaire pour appuyer les partenaires locaux)

· Travail en équipe et en interdisciplinarité

ENVOYER VOTRE CANDIDATURE A :

courrier@ados-senegal.org
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